

# 天生一對好姊妹

文／急症暨外傷中心 行政助理 林秋秀

「我喜歡黑色、白色。」這位個性內斂，成熟中帶點沈穩的，是姊姊林菁玉，安寧病房副護理長。

「我喜歡粉紅色、紅色。」講話有點大聲，穿著自有一套哲學，有著明亮個性的，是妹妹林菁菁，腫瘤科病房護理師。



人家說，我們長得很像。  
臉型很像，眼睛很像，鼻子很像，  
嘴巴很像，身材很像。  
就只有挑男朋友的眼光不像。  
(攝影／洪靜琦)

長得一樣，卻有著迥然不同的個性。妹妹聰明、淘氣、做事明快，個性裡有那麼一點急；而姊姊卻有著溫和的脾氣，不愠不火、不匆不忙、不急不徐。這裡是安寧病房？這裡的氣氛不在我們的刻板印象裡。如果你，和我一樣，在這天空飄著雨，天氣驟冷的早晨，走進來，看見菁玉站在吧台，臉上掛著微笑，貼心地為我們準備咖啡，你也會有這樣的感受。

問起這對孿生姊妹曾被認錯的經驗。

「爸爸也會把我們認錯，早上起床，見到我會問：妳怎麼還沒去上班？」回答的是上小夜班的妹妹。

妹妹菁菁自我消遣地說：「會認錯的不只是警衛、朋友，一直到…媒人婆。但是，這不影響我們的生活，而且可以增加人際關係！」

這容易令我們產生聯想的尷尬畫面，她們卻樂在其中。

問起對彼此的看法，她們相互褒獎，不說一句傷人的話。

「我們喜歡收集杯子，喜歡買鞋子，喜歡一起逛大賣場揀便宜，喜歡一起逛街，一起聊心事，一起抱怨。」她們很有默契，任何事都可以與對方分享，好像天生就注定在一起。



菁玉與菁菁小時候，簡直分不清誰是誰！

在我得意地訴說著，小時候，我常跟哥哥打架，欺負弟弟的豐功偉業時，姊姊靜靜地說：「我們姊妹倆從不吵架，也不互相責罵。」這令我額頭冒汗，也讓我開始羨慕了。

妹妹說：「就連我去逛街，都會看中和姊姊買的一模一樣的外套。」

在問到是否曾經有心電感應時，兩個人不約而同地否認。其實，這不就是一種相投的默契？

小時候，爸媽對姊妹倆採取的是齊頭式的平等教育，不特別疼愛姊姊，也不特別偏袒妹妹，一人犯錯，連坐處罰。在這樣嚴謹而公正的環境下成長，造就了姊妹們不偏不倚，總是為他人著想的行事風格。

在工作上，姊姊菁玉是專注而完美的，言語中，總充滿濃濃的感謝。問到妹妹菁菁對從事近13年護理工作的感想，她不假思索地回答：「護理是人耶！是生命耶！」菁菁講話就是這麼直接，不拐彎抹角，而且一語中的。

聊到工作上的辛苦點滴，種種的付出與關懷，原本令人感覺有點冰冷的病房，因為她們的努力及奉獻，空氣中突然升起絲絲暖意。

談一談，有個雙胞胎姊姊或妹妹，有什麼好處吧！

「可以互相照顧，可以互相幫忙，有同“Level”的話題。」她們是這樣肯定彼此的。

「記得幫我帶小孩！」在請姊妹互相說句感性的話時，她們這樣嬉鬧著。

「妳們希望下輩子繼續在一起或再相遇嗎？」我天真地問。

「我們不允諾下輩子，在佛教裡，兩個人能夠在一起，就是一種緣份。」擔任安寧病房副護理長的姊姊菁玉是如此心和氣和地看待人生。

小時候會穿一樣的衣服，喜歡一樣的東西，念一樣的學校，選擇同樣有興趣的護理，就連在護理領域也有志一同，一位在安寧病房，一位在腫瘤科，把溫暖灑向一個接一個的癌症病人。這種互相扶持的動力，這種難得的姊妹情，就像唇齒一般，相依相偎，很幸福！

菁玉、菁菁的孩子：見丞與俐祺

姊姊和妹妹一起拍張照片吧！同行的採訪人員這麼提議著。

我留意到，姊姊伸出手，很細心地幫妹妹整理頭髮。

何其幸運，在中國附醫，有兩位漂亮又善良的學生白衣天使一起加入我們的大家庭，更何其幸運地，有機會在這相談甚歡的近午時刻，為她們留下這張笑得甜甜的照片。

屬於雙胞胎姊妹的故事會不斷地說下去，而最令人感動的，莫過於姊妹間互相珍惜的情感。這輩子有妳，有我；妳儂，我儂。

Yes! We are twins! 🌻

